
 

 

   
 

Prot. n. 122/C/2024        
Pregg.mi Sigg. 

        Soci Ordinari 
        LORO SEDI 
Ragusa, 13 marzo 2024 
 
 
 
 
OGGETTO: Agenzia delle Entrate – Rifiuto delle cessioni dei crediti successive alla 
prima già accettate – Circolare n. 6/E del 08.03.2024 
 
 
In merito alla cessione dei crediti derivanti da interventi edilizi, l’Agenzia delle Entrate, 
in risposta ad alcuni quesiti ad essa pervenuti su particolari eventi che potrebbero 
verificarsi nella successiva fase di circolazione dei crediti, ha emanato la Circolare n. 
6/E del 08.03.2024, indicando la via da seguire nei casi in cui: 

a) La cessione successiva alla prima sia stata accettata per errore del cessionario, che, 
invece, intendeva rifiutarla 

b) Il cedente e il cessionario, dopo l’accettazione della cessione da parte di quest’ultimo, 
intendano annullare la comunicazione della cessione del credito effettuata sulla 
“Piattaforma cessione crediti”. 

In entrambi i casi il cedente e il cessionario dovranno richiedere all’Agenzia 
delle Entrate il rifiuto della cessione del credito già accettata, utilizzando 
l’apposito modello sottoscritto digitalmente e da inviare alla PEC 
annullamentoaccettazionecrediti@pec.agenziaentrate.it  
Il rifiuto rimuove gli effetti dell’erronea accettazione del credito o della 
cessione che si è convenuto di rifiutare. In entrambi i casi, all’esito positivo 
dell’operazione, i crediti torneranno nella disponibilità del cedente, ai fini 
dell’eventuale ulteriore cessione o dell’utilizzo in compensazione tramite 
modello F24, se ancora nei termini di legge. 
Per maggiori dettagli si rinvia alla Circolare n. 6/E del 08.03.2024, che si allega 
in copia unitamente al modello. 
Si ricorda che la Direzione degli Uffici è, come sempre, a disposizione degli 
Associati per eventuali ed ulteriori chiarimenti. 
Distinti saluti. 
 

Il Direttore 
     (Dott. Ing. Giuseppe Guglielmino)  
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